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Mikor lesz béke ?
Márcz. 11.

E hó 1-sőjén a béke olajágát tartva 
mezében, bemutatkozott a S z é 1 l-k a- 
‘inét Magyarország képviselőházában.
\ kormányelnök programmja, az ellenzék 
részéről is rokonszenvesen fogadtatott. 
Hogyne 1 Oly békét hirdetett, amely 
,elvek felett transakcziókat nem ismer 
és azok mellett megáll« . . . «amely a 
parlamentben a termőképességet és a 
munkát helyreállítja» . . . «Senki nem 
adott fel elveiből . . . kölcsönös előzé­
kenységgel történt megállapodások szilárd 
és állandó alapokon nyugosznak stb.»

Nem vonta kétségbe senki, hogy 
azok a kormányelnöki kijelentések, nem 
a többség, és a párturalom elbizakodott­
ságával, hanem benső meggyőződésből és 
tetterős akaratból vóltak mondva. A 
komna és Nemzet közti béke szeren­
csés közvetítőjétől mást várni nem is 
lehetett.

De hát ő maga sem tehet róla, 
hogy azok az elvek, amelyeket magába 
rögzített, amelyek a 67-es kiegyezés vál­
tozatlan fenntartását vallják — magok 
a hibásak és ezek a magasan álló sze­
mélyi jellemet is magok után hurczolják, 
ha czélul állította fel, hogy azzal áll 
vagy esik.

Kossuth Ferencz — a függet­

lenségi és 48-as párt elvének és állásá­
nak hű kifejezője megmondta, illetve 
ismételte akkor is, hogy «a 67-es tör­
vényeket a maguk egészében nem lehet 
érvényesíteni» . . . «csakis a jogi állapot 
az, amelyet meglehet őrizni és fokozol-1 
tabban ki fejteni» . . . «csakis egy füg- 
gotlen Magyarország lehet az gazi 
hazafiaknak igazi hazája.» izért «min­
den 67-es kormány szemközt fogja őket 
találni, mint az elvekben sohasem al­
kuvó, önzetlen hazafiságban sohasem 
lankadó ellenfeleket.»

És szembe állanak már is ; pedig] 
megfogyatkoztak, vagyis mint közjogi 
ellenzék ismét egyedül állanak ; miután 
a vólt fegyvertársak részint letéve a 
fegyvert «elvtársakká» váltak és bemen­
tek a «nyitott ajtókon» fenntartás nélkül 
a kormányoárt kebelébe, miként a nem- 
zetipártíak ; részint a Független Ma 
gyarország életfeltételeivel nem ugyan- 
azonos sőt ellentétes elveik tovább dé- 
delgetésére különváltak és visszavonultak
_ sajátlagos eredeti állásukba, miként
a néppártiak.

A harczot a függetlenségi és 4--as 
párt vette magára es egymaga folytatja 
Tovább, nem rendkívüli fegyverekkel, 
hanem elvi megokoiásával annak, hogy 
csakugyancsak a 67-e s közösügyes 
állapot, nemcsak nem alapja 
a magyar állam önálló fejlődésének, még

a Nemzet közgazdasági bóldogulásának 
sem, sőt ellenben : gátlója annak.

íme legközelebb — a véderő vitá­
ban - • a honvédelmi miniszter, leple­
zetlenül — egészen az oktrojalás me- 

I részségével kijelentette, hogy a hadsereget 
1 uj keretek felállításával szaporitni fogják 
és e keretek betöltése s egyéb hadiczélu 
intézmények előállítása újabb rendkívüli 
terheket róv a rendes adózással is már 
eddig túlterhelt adózó nép vállára.

Hogy fogja e nép ezt az évenként 
í ismételve — rendszeressé tett tulhajtást 
I elviselhetni. Vagy van-e arra szükség, 
hogy . midőn a világbéke felől fognak 
konferencziázni Hágiban a hatalmassá­
gok s amikor béke van és békét hirdet­
nek ; az adózó nép sorsát elviselhetle- 
nebbé tegyék, mintha háború folyna 
is ? 1 Valóban a katonai hatalom-gya­
korlás e tultengése nem illik a világ­
béke felől konferencziázás idejébe, ha­
csak a »si vis pacem, para bellum« elv­
nek nem hódol, hanem azt bizonyítja, 
hogy a katonai hal alom önmagáért soha­
sem is fogja a világbékét őszintén akar­
ni és nemis törekszik ennek biztosítására 
sőt csak bosszantó játékot üz a népek 
várakozásával és az az intézmény, a 
melynek biztositnia kellene a népek 
békés fejlődését, termékenyítő munkás­
ságát ; az éli ki, telhetetlenül a népe­
ket .. .

A pallér.
__ A Debreczen tárczája.

Irta : Tóth Dezső.
Bedelőn, Ivuncsán, de még a sváb gráni­
tkő Szent-Pétereo is, bonnét cseregye- 

[et szoktak hozni a szakállárak, széliére 
síik ezt a történetet, mely paliér Pavelko 
icz siralmas, szomorú esetéről szól. A 
2* (kedves egy folyó, vize ha tiszta, mint 
idején a kalász, olyan !) elmesélte csen- 
, a kerti virágoknak, azok meg tovább 
le a füzeseknek, a gátaknak, melyek hogy 
ajtuk langy szellő fut által, men en kibe- 
k a levegő égnek, a csillagszemeknek, hogy 

is tudjak, mit is cs lekedett gonosz Pá- 

Ferencz.
A markotai luteránus leányok félnek bi-

• templom végett is Iváncsára járni ne- 
, Ugy járjanak, mint járt Major Julc<a, 
k szelíd volt a szeme, mint a lenvirág s 

ha megbontá, egy széthasogatott üstökös 
lányaival mindétig főiért. Mer. k, tudja 

akad-e az iváncssi férfi-népség között 
egy olyan k.jon, mint volt Pável Ferencz 

északkal is el akarta csavarni Major 
•sa szépséges szép fejet « vesztét okoza. 
3l mind a lánynak, mind magának.

. . . Medréből akart kifutni a Rábcza •
« vármegye azonban gátat vetett a szándéka 
elé s töltésekkel rakatta mindkét részen. Itt 
vezette a munkálatot Pável Ferencz. Nagy ur 
volt ő e helyen ; pallér számba ment. Major 
Julcsa meg tulnon a Rápczáról jutott ide, az 
apja, az anyja Lebenyben zsellérkede't s ha 
valamelyes istenáldás szakadt rájuk, ott tárták 
— azt befogadandó — a szakajtót. Pave 
Ferencz sóvar szemmel leste a szép teremtés 
minden mozdulatai : valami olyan különöset, 
valami olyan csiklandósat érzett a szive 
táján, a hányszor a szeme arra a karcsú de­
rékra, arra a hajlékony, sudár termetre té­

vedt.
Lelkének gyertyát gyújtott az ördög, hogy 

annak világánál jobban láthassa a leány bű­
bájos voltát, ragyogó szépségét. Öreg Dávid 
István, aki földet liordo't ottan, (az is Le­
benybe valósi volt a lelkem ; s Major Péter 
arra bízta az ő féltett üdvösségét, azt a len- 
virágszemü hajadonl !) előre neszelte a ve­
szedelmet s vigyázta Molnár Julcsát, hogy 
tiszta kézzel számolhasson be a reá bízott 
kedves jószágról... Hosszan nyújtózott a 
folyó mentén a hullámzó ringó buza-tábla, 
bonnét a pihes fürjmadarakat illatos, meleg 

I fészkükből kiverte a munkásnép zaja.

Egy szőke leányhoz.
A .Debreczen» tárczája.

5 az est s kínos munkám után 
m kifárad s enyhülést keres 
itsz eszembe szende, szép leány 
ejtem éltem szenvedéseit, 
nd világban élek szüntelen, 
messze-messze más világba visz 

fák között s illatos berekben 
ik mi ketten vígan, boldogan.

lépzelődésim elosztanak
pusztán a csalóka délibáb 
kételyek szivembe száiianaí, 
életem sivár és czéi'alim, 
erővel dolgozom tovább 
ádáz harcz és küzdelem után 

ólad álmodjam, rólad Ch“Pá" 
zende arczu, szőke szép leány.

Farkas Mihkly.

így mezőség mindegyik lakója 
Imiié, pacsirta és rigó 
égi szózat harsogó dana 
énekelték a szerelmi dalt 
mint sut'ogva lágyan, édesen 
äkö játszi szeiio lengedez, 
ytói égve, lángoló gyönyörben, 
s mámorban éltünk gondtalan.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.



DEBKECZi*'

És csuda-e aztán ha az akció reak­
ciót s/ül : a kiélt népek keserűségükben 
a hatalom ellenében hangzatosén szó­
nokló és izgató szocoiálizmus karjaiba 
vetik magukat? ! S látni kén vielen Ma­
gyarország népe is, hogy a 67-es közö-> 
ügyes törvények is, ameyek Auszt­
ria és Magyarországot egy birodalommá 
tartják össze, tulajdonképen nem szol­
gálnak másra, mint az egymásra kény- 
sze"itett közös birodalom nagy ka­
tonai hatalmi állásának eről­
tetésére ; holott, ha e mindent felemésztő 
ezé tót eltérve fejlődnének külön-külön 
saját erőforrásaik Mhasználásával, fiaik 
száma és honszeretetük erejével 
minden lulfeszitése nélkül az állandó 
hadsereg létszámának, egymással szövet­
ségben, bírnának oly erővel, mely meg- 
védené rnindeniket kültámadások ellené­
ben. sőt szövetségével biztosítaná a világ 
t^éké t •

De nem veszik — nem akarja k 
észrevenni, hogy azon rends erbe i, a 
melyet űznek, a nép erejét végkép ki­
mentve, tu ajilonkeppen idegen, — * 
még talán rivális hatalom biztuss iga >ak 
vagy növekedésének tesznek szolgála­
tot és gyengítik a forrást, amelyből me­
ntnek.

Más hatalmak — mint német, an­
gol, orosz, franczia, még az olasz is — 
legalább indokolhatják katonai hatalmuk 
feszített költségeit azzal, hogy bel- vagy 
kül ellenséges megtorlások ellen, keres­
kedelmük védelmére, gyárin . tosilásuk 
végett kell készenlétben lenniük : de 

' minket ki fenyeget ? . . . hogy terje z- 
kedni akarnánk — azt tagadjuk . . . 
Gyarmataink nincsenek hacsak Ausziria 
gyarmatának Magyarországot nein tart­
juk, a mi fájd dóm ! — úgy van ; n a- 
gyon korlátolt kül ke­
reskedelmünknek sincs szük­
sége sem száraz, sem tengeri nagy vé­
delemre, sat. sat. És mégis a bel-jóllét 
rovására tékozoljuk el népünk munká­
jának gyümölcsét s még legéleterősebb 
gyermekeinek munkaerejét is a legter-

Panul fogiák, szájuktól etették szegény 
kis árvákat a földhordó leányok : Major Jul- 
csának is jutott egy, kit dédelgetett » kinek 
kis tompa fejét gyengén simogatta puha, lágy 
kezekkel.

Pavel Ferencz nezte a fürjet, nézte a 
leányt s elszorult a szive, dadogott az ajka :

— Ha engem is úgy tudnál szívelni Jul- 
cs ; nem lenne, hidd el, rossz, sorod e két 
öleié) kar közöli, itt ezen a mellen t Az eszem 
vesztem utánad, hálót vetett szivemre az. a 
te aranyos hajad, megfogtad henne és most 
ott vergődik végtelea ké'jel, lázasan. Gyönyör 
a pillanat, édes gyönyör nekem, melyben rám 
tekinthetsz szép, szelíd szemekkel ; boldog­
sággal tölti a szivem, a lelkem, hogyha sza­
vadat hallom. Ruhád érintése, ajkad lehelése 
perzseli a vérem. Ha felém hajolnál, ha sze­
retni tudnál : áldana az Isten I

Major Julcsa elfordul t nem állhatja azt 
a villogó tekintetet, lésüti a szemét.

üreg Dávid István ott lábaatlankodik 
körülöttük ; gyanús szemekkel nézi Pável 

’ Feronczet s ráoczba verődik a homloka.
-- Eregy csak kis cselédem — mondja

méklelenebb és Iegáldástalanabb katonai 
rendszer fenntartására és erösbttésére. 
Ennek hü-éges támogatója a közösügyes 
többség ! És a függetl. és 49-as párt ? 
Bizony, ez fennkölt lélekkel elmondhatja 
hogy ilyes — a Nemzet érdekeivel és 
a magyar független állam valósulása 
czéljával homlokegyenest ellenkező rend­
szernek eszközéül nem szolgált, nem 
szolgál és nemis szolgáland.

De attól, amibe a közösügyes vi­
szony belekényszeríti Magyarországot
— el és csak arra tekintve, amivé a
67-es törvények helyes értelmezése sze­
rint is lehetne : gazdaságilag függetlenné 
lennünk ... — a függetlenségi és
48-as párt vall hazánk érdekeinek meg­
felelő elvet és csak is ez harczol azért 
méltó fegyverekkel és kitartással . . . 
ez akarja kioldani ez országot es nem­
zetet a közös gazdasági rendszer meg­
kötöző viszonyaiból.

íme a kormányelnök csak imént is
— Márcz. 9. — határozottan kijelentette 
hogy ő és kormánya a vámközösség hí­
ve 1903-ig És azután ? , . . Bizony 
feltételezhető, hogy megmarad abban a 
hibás felfogásban, hogy »Magyarország­
nak a közös vámterület van hasznára ; 
az önállás e tekintetben veszélyes ráz­
kódást idézhetne hazánkra,« De h it mi­
kor nem jár vázkódtatással valamely 
nagy horderejű átalakulás és mert a 
gyógyszer talán kesetü —megmaradjon 
a beteg a veszélyes kórban . . . Örökké 
és örökke elnyomva legyen Ausztria 
fejlett ipara által Magyarországé és -so­
hase is legyen k fejthető.

Bizony, bizony circolus vi'iosusban 
forog a mostani kormányelnök és párt­
ja is : tehát e téren ellene küzdenie a 
fuggell és 48-as pártnak — érdemes 
feladat,

Mikor lesz hát béke ? . . . Akkor, 
amikor eljön a Független magyarország, 
ameddig a függetl. és 48-as párt nem 
is teszi le a fegyvert, — elvéhez híven 
nem is szabad letennie. A parlament­
ben kevesen vannak ? ... Az ország-

Major Julcsának — ott a dűlő végén akadsz 
meg madárrá, szedj d össze vérem, örül majd 
a gazda, abból is lesz baszna !

Pavel Ferencz eltamolyog onnét. Szúrja 
valami a szívé , halovány lesz az arcza, mint 
a halottra vélte. Var, csak vár . . . mert 
hiszen ha megérett a gyümölcs, lehull az ma­
gétól is. Másnap a csigadombi reszre kerültek a 
földhordók, üreg Dávid István alázatosan je­
lenté a pal’érnak :

— Betegségbe esett Major Julcsa anyja, 
kívánja a leányát; kocsival nem mehet, mert 
a Rabcza a lébenyi felen átvágta a töilést, 
hanem a csónaknak még mindig van útja. 
Még ma alkonyaikor átevez a leánynyal.

Pável Ferencz valamit súg öreg David 
István fülébe : vajmit súg mitől elpirul a 
vén émber, de csak perczig tart a pirulása s 
a másik perezben már mosolyog az arcza. 
Jókedvűen dörzsöli a markát, lehet, bogy 
valami nagy summa ütötte azt s odaszol Jul­
csának.

— Öreg estenden légy majd a zugónál, 
kis cseppeni, ott várunk rád ket'en : én meg 
a csónak.

1899. márczius H,

ban velők a közvélemény és e tud 
megaczélozza s kitartóvá teszi a kii?/ 
lemben. Qe-

r,

A képviselőház ülése.
A Márcz 9-iki ülés folytatta a niegye« 

si provizórium feledi vitái, mégpedig g ' 
fontosságához méltón szól hozza, az in ^ 
érdekeinek elalkuvását nem ismén) ellenzék*0

Az elnök — Perczel D. — jelenteti 
hogy Dr. Feili'zsch Arthur m. kir. erdőigais«’ 
tói állásáról lemondott. A horvát pénzjw 
egyezmény megújítására kiküldött orsz. bizot 
Ságba, a horvát-szlavon dalosát tqriománygyii|é' 
Gyur*yevics Vazul és Pavics Ármin lemon 
dása miatt Josipovich I are és Sziina,io,iC8‘ 
Szvetizláv képviselőket választotta be. Elnö­
kévé pedig a bizottság Gyurgyevics' helyett 
Frai.cisci Henriket választotta.

Lukács Gyula napirend előtt kije- 
leütést tett arról, hogy a nemes-ócsn válasz- 
tásnál a törvénytelenségek közvetlen a zir 
óra előtt, meg inkább a zár óra után 
történtek.

Aztán a napirenden lévő ügyhöz szólott 
e sőben gl. Benyovszky Sándor azt 
az ismereten, de a többség által ismerni nem 
akart igazságot bizonyítva, hogy az önálló 
vámterület amikor Magyarországnak haszual 
nem árt még a monarkhía féltett nagyhatalmi 
eidekenek sem, sőt ellenk-zőleg — ezt 
erősi né.

P o 1 c z n e r Jenő egyenesen és ha­
tározottan kimondta, hogy nem lelkesedik a 
Széli-kormány iránt mert az nem jelent rend­
szer változást, melynél fogva kötelessége az 
ellenzéknek ellenebe is folytaim az ország 
önállósága és függetlensége kivívására ezélzó 
harezot.

Erőteljesen rámutatott a kormány ama 
bűnös mulasztására, hogy ahelye i, hogy az 
1867. XII. (cikknek megfelelően az önálló reo- 
deikezesí jog alapján terjesztett volna e ő ja­
vaslatot, az 1898. 1. (cikk megalkotásával, a 
nemzeti párt raszedésével, meghosszabbította 
a közösügyes állapotokat az ország mérbetlen 
karám.

Kifejtette ezután, hogy az ország gazda­
sági vi zunyait és pénzügyeit egyedül csak a 
külön vámterület és az önálló nemzeti bank 
által véli helyesen és gyümölcsözőieg ran- 
dezhetőnek.

Botrányosnak mondja, hogy bár a tör­
vény világosan elrendeli, hogy gazdasági ki­
egyezés esik az alkotmányos Ausztriával köt­
hető, most mégis a hírhedt 14. szaka-zszal

A hold ezüst sávja mint egy szalag hull 
végig a Rabcza hab-tükören. Csendesen ring 
a hullám, zizeg a nadas s hallatszik távolról 
a bölömbika hangja.

Major Julcsa lefut a zugóhoz. Messziről 
megismeri a csolnakot, édes kényelemmel ott 
himbálódzik az a viz tetejen.

Beleszáll a kis leány.
— Menjünk, István bátyám.
— Megyünk, megyünk, drágám I — 8 

Pável Ferenc-, erős karja, a hogy megfeszíti 
az evező lapátot, szalad a csónak a lébenyi 
rész felé.

Major Julcsában meghűl a vér : üldöző­
jével találta magát szemben.

Sikollani se tud, egy csókos ajak le­
zárja az ajkát s liliom termetét izmos kar 
öleli. A csónak meg csak siklik tovább ; Pé­
vel Ferencz gondtalan keze ledobja az eve­
zőt ; mit bánja ö most, menjenek, bora a 
hullám viszi őket.

Felhők kúsznak az égre : elhomály°s‘! 
jak u fépyes csillagszemeket : — sötét le»*- 
Pável Ferencz csónakja megtéveszti az irányi 
belefuródik a dorogi zsombékok közé — feD°
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akarják azt életbe léptetni. Ez az ul az ab- 
«zolutizmusra vezet.
8 Végül lelkes szavakkal védelmezi a 
filde part egyedül helyes s az ország ér­
dekeinek egyedül megfelelő álláspontját s ama 
nézetének ad kifejezést, hogy itt az ideije,hogy 

nerszonál-umó alapjan, a kö-.ösügyes reUd- 
szer romjain felépítsük az önálló és fugget- 
lén mggyar államot, az igaz hazafiak tdé-

Polcner hazafias fejtegetései s alapos 
érvei, melyekkel a független Magyarország 
megteremtése mellett lándzsát tört, gyakran 
zajos helyeslésre ragadtak pártját s mindvé­
gig lekötötték ballgátbsága figyelmét.

Hasonlóképen nagy tetszést aratott s 
osztatlan figyelemben részesült Barta Ödön tü 
ze» es erős gunynyal fűszerezett beszéde. — 
Először is azt kifogásolja, hogy a javaslatot a 
kormány feleslegesnek tart itta megokoiással 
ellátni triajd azt a csiklaftdós és kényes kér­
dést vett föl, mikép lehet az, hogy most 
egv laborban küzdenek azok, a kik nemrég 
meg azt hirdették, hogy tpbb provtzóriumot 
Mm bzAád méiÁlkófni Ss most mégis egy uj 
provizóriumot támogatnak, mely a réginél még 
tötiu jogfeladást tartalmaz. Ebben a kérdésben 
vilagos.-agot köVeiel.

Kíméletlen kritika alá vette azt a túrosa 
eljárást, hogy az osztrák alkotmány szemfe­
delét, a 14. szakaszt, éppen a oii kormányunk 
veszi védelmébe s ezzel segíti az osztrák köz­
jogot meghamisítani. ,

Beszédének légfrappánsabb és a kor­
mányra és pártiára szinte kínos hatást gya­
korol része mégis a? volt, mikor arra hívta 
fel a miniszterelnököt, hogy adjon felvilágosí­
tást, hogy állunk a kvótaemeléssel ?

Végül a ketesk. miniszterhez is intézeti 
egy csípős kérdést : vájjon Horánszky vagy 
Lukacs kereskedelmi politikáját teszi-e ma 
gáévá ? mely k,ét politika között meglehetősen
elülő a különbség. „ . .

Szé 1 a fogas kérdjék re kitérőleg vá­
laszolt. — Nem akar nagyobb vitába bele-

Osszes érvelése abból állott, hogy újra 
hangoztatta, hogy az 1867. XÍ1 te alaWán 
áll és titkos célok nem lappanganak javaslata

mögött. vonatkozólag azonban
mélységesen hallgatott, noha Bariba ismételve 
is kérdést intézett erre nézve hozzá

Pulóny, Géza végül arra a kulon°9 9*®. 
repfe vállalkozott, hogy védelmére kelt Szed 
nek és Horánszkynak, akt bőségé ““ “ 
nem lehel jelen. Majd megválik hogy az el 
lenzékt nemzeti part mikent tarja i 
adja fel » kiegyezésben vallott elvet .

•\ • < .A., lilik líilOlf.l
Különben mindnvájati Kossuth határozati 

javaslata mellé nybaikoztak.
Széidélyes felszólalások és « következő 

napirend megállapitaku után az ülés 1 ó. 60 
perckor elo-ilott.

elhomályosít'
_ sötét le8*'
iszti az irányt, 
közé - feDfl'

akad. Mit ér, hogyha másnap rátalálnak is a

dorogi halászok ? I .
A pallért nem lelik ; magfutott a helyről 

s a hírét, porát ,s elmosta eddig már az e . 
Szerelem volt pedig az evezője, de azért 
kötője a házasság még sem lett.

Ki annak az oka? - ki lát a ve-

9ekbe.?. Szegény Major Julcsa betegen, meg­

törve csak hazajut .égi. - 9 '*»• “ ^ 
jától meggvóg'ul az anyja! Re9”e‘ö 
kel vet a leányának ágyat, ajnarozza szépén , 
hah, de csaknem tudja fordulóra hozni an­
nak alapos sorsát. Az apja » o't «I “ M 
mellett s megsimitja lágyan oya

haJa,‘_ Nagy Pap Józsefekhez aratni hívnak
... _ de te beteg vagy, de

cselédem, — 9U8Ja'
nem arathatsz níár te, nein • •

Mint szé,tői a fűszál, szomorún meging 
a szép lány fejecskéje - amtnt halkan

mofadja :
— Boldogságot soha 1.. •

Tegnap márczius 10-én a függetlenségi 
pArt csatázott. Hiszen tu ajdonképjieo nincs is 
más ellenzék az ország jogai mellett.

Az ües elejen Porczel elnök bemutatta 
több varo# fölirat.»t a fogyasztásikarta- 
lumtása dolgában s azt indítványozta, hogy é 
föliratokat ne adják ki a kérvényt bizöüsag'- 
nák, mert az érre ,vontitkozó javaslat a mai 
ülés napirendjén van, hánem tegyék a Ház 
asztalára.

így határoztak.
Molnár Bélának, a kérvény! bizottság 

előadójának ajánlatára az ez ügyre vonatkozó 
összes kérvényeket csatolták a törvényjavas­
lathoz.

Széli miniszterelnök jelenté-t adott be a 
múlt év negyedik negyedében történt tulki- 
adasokról. .

Ennék kinyomását rendelik el.
Aztán jött a napirend szerint : a ki­

egyezési provizórium tár­
gyalásának folytatása.

Kolozsvári Kiss István, az ónál ó 
váuverület mellett mezőgazdasági szempontból 
vitázott s detii'hééet tort kedélyt beszédet 
azzal végezte, tibgy : Nem fogadom el a ja­
vaslatot. , . _

S ezzel a beszéddel vége lett a kiegye­
zést vitának. , .

Perczel elnök p vitát bezárta s a szélső­
bal kivételével mindenki elfogadta a javaé te­
tőt általánosságban és részleteiben. Kossuth 
hatarozatái mellőzik.

A horvai provizóriumot szó nelkut ei-

8 A városok kártalani ásáro! szóló javas­
latot Putszky Ágost ismertette. Komjáthy Béla 
a függetlenségi párt n«veben kijelenti, hogy a
fogyasztási J,k eddigi rendszerét kárhoz­
tatja, mert hisz a legszükségesebb dóig" , 
az előírni szereket sújtja s a nép, a legény 
nép megélhetései teszi nehézzé. A fogyasztás 
adók évről evre óriás, mértékben növekednék, 
a másnemű adófajosal nem emelték ez idő 
alatt, csak a fogyasztási adókat, a melyek a 
szegény népet terhelik. Hosszan beszél az 
egyene’adók reformjáról is es magat a ja
vaslatot elfogadja.

Az elnök a vitát bezárja.
Lukacs Baszó pénzügyminiszter abban

a nézetben van, hogy a fogyasztás, adó kér­
désé nem alkalmas arra, hogy az egyenes dó 
reformjának kérdéséről beszeljenek. Hantja 
masától a vádat, mintha nek. elve lett vom. 
áz adóemelés. - Ellenkezőleg 6 korlatozn.

8*£ar a Ház a törvényjavaslatot általáno-ság- 

ban egyhangúlag elfogadta. • , tol
Csekély modosit «Hasal aztán a J 

ezzel részleteiben elfogadták és a kérvényeket

"TÄSU» *
tot harmadszor való ol,vasasra a legkozelebt 
ÜléS "“físafev 'zárszámadásairól és a Vas-
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litikai viszonyoknál fogva, minden valószínű­
ség szerint el is fogadja, amint ebbeli szándé­
kát állítólag már többek előtt ki is jelen­
tette. I rT 1

A függ. pártban azt hiszik, hogy Ugrón 
győzelme bizonyos, mert a választó polgárok 
legnagyobb része független-égi érzelmű, Ha 
azonban a volt miniszterelnök fia, BánfTy te- 
rencz báró lépne fel jelöltül, akkor igen erős 
küzdelemre van kilátás.

Üdvözlés a közokt. miniszternek.
Az eperjesi jogakudémia lelkes táviratban üd­
vözölte Wlasics minisztert állásában való 
megmaradása alkalmából, komolyan Ígérvén, 
ho y minden igyekezetével ezután is azon 
lesz, hogy a miniszternek eddig is annyi há- 
láva’l tapasztalt kltünte ő jóigjinUift %Jovő- 
ben is megérdemelje. A miniszter meleg,hangú 
levélben köszönte meg a kar üdvözletét, a 
mely 1 yel — mint mondotta — őt annyira
megörvendeztették.

A, képviselőhöz mentelmi bizottsága 
Rakovszky István mentelmi ügyével, melyet 
a képviselőház tudvalevőleg újra a men­
telmi bizottsághoz utasított, csak akkor log 
foglalkozni, ha a Cborin Ferenc/, lemondásá­
val megüresedett l gsagi hely be less ‘öltve.
A képviselőház a hiányzó egokat csak a jövő 
héten válatztja meg ; így 'ehat a Bakovszky 
ügye is addig függőben marad. A szabadelvű 
párt újból Chorint választja a mentelmi bi­
zottságba, kit a bizottság kétségtelenül ismét 
e nőkéül fog választani. se

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várjak, hogy ama éles vUa ütöm mely a 
Bakovszky ügyben a parlamentben letolyt, 
megvaltoztatja-e a bizott-ág többsége elűző 
véleményé' ; különben tekintettel arra, hogy 
fchorin a szabadelvű partból való kiválást 
megelőzőleg, mint » bizottság elnöke kimentő 
s alapos parlamenti be»zedeben hatalmas ér­
veket hozott lel arra, hogy Bakovszky is­
meretes ügyeben a mentelmi jog ekkia'ánsu 
meg van sértve, ennek a sérelemnek orvos­
lását lehet várni.

A nagy- szebeni csata emlezeaste. Bem
tábornok egyik legd csősegesebb c-atAja es 
uyözehne az osztrákok felett a nagy-szebem 
csata volt 1849. dfárcz. 11-én. E csatájával 
jó hosszú időre tönkre tette az osztrák csapa­
tokai a muszkakat Vörös-torony fele kergette 
s 614 magyar foglyot szabadított ki a börtö­
nökből. Ezen csata félszazadus évfordulója 
emlékére most ünnepel rendeznek a bzeben- 
ben még élő honvedek. A nagy idők katonáit 
az ünnepély alkalmából meleg hangú levedben 
üdvözli a kolozsvári oraz. történelmi ereklye- 
muzeum. Az üdvözlő iratot Pdukoat» &ergelT 
őrnagyhoz intézték, a k, mint Bem t^°r°ok- 
hoz a 11. s/ékely huszárezredből beosztott 
hadsegéd vett reszt a csatában. Az udvoz 
irat szépén emlékezik meg a csata «z«reP^‘rö • 
a vitéz és bátor katonákról- - Az üdvözlő 
iratot a muzeum liszteletbeli elnökei is alá­
írták. • uj • , . . „ re

A szászok és az pl kormány. A Banffy 
kormánypártból knépett szász ltePv,s9 ^ 
belepnek a Szeli kormányba, mert eziránt 
ma/bizalmuk van. Ezzel megbizonyitjak, hogy 
bennbk sem hiányzik az ismeretes .szász- 
circumspeátussag.«

madszori -
a kÖlÄSLel egy^órakor veget ért.

belföld.
o,iikpir-8omlvói mandátum. Ugrón Gá-

Színház.
Az arany ember. Jókai e régi darabja

csütörtökön este csak a törhetetlen kitartása 
bérlő közönséget tudta becsábitnia sz.hhá ba, 
pedig a szereplők gondos ja eka s az a kö­
rülmény, hngv a címszerepet edd 19 k
sikereket felmutatott jellemszineszunk, bzacsvay
vette át tel' házat is megérdemelt volna 

volna később azonban neki hevült ^ meg a-

*Äryü s=6tti
képbüKomiáihyné Avhália ördögi szerepébengfc
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Tanay Krisztyán nyomorult, cselszovő alakjá­
ban fényes művészi alakítást mutattak be.

F á y Flóra is nagyon jól játszo.ta li­
mes szerepét, valamint Kadisáét 0 d r y, 
Igazán mogható volt Sziklay tani a 
kormányos egyetlen jelenésében.

Szabó Irma Noémit az 6 kozvctet- 
lenségével és bájosságával, az utolsó képben 
erőteljes drámaisággal játszotta. Csiga- 
h á z y Etel a szokott jó volt Teréza mama
szerepében. _ .

P ü s p ö k y szerepét, Brazovicsot
Szentes vette át s úgy 6, mint neje, L o - 
csarekné erősen a karzatnak ját­
szottak.

Szép Heléna. Offenbach egyik legkitű­
nőbb operettje a dallamos muzsikáju Szép 
Helena került tegnap este színre. A közönség 
egészen megtöltötte a színhazat s kitünően 
mulatott a gördülékeny, — összevágó előa­
dáson. .

Szép jelenség volt a színpadon K á l - 
1 a y Lujza, mint Haléna. Ked/esen játszott 
s a könnyebb énekszámokat igen szépen éne. 
kelte.

A nehezebb énekszámoknál azonban na­
gyon is kierezhető volt hangjának iskoláztat 
lansága, A közönség nem fukarkodott a tap­
sokban és úgy nyílt színen, mint felvonások 
végen gyakran hívta lámpák elé.

Kallayval az est -ikerében osztoztak: 
Sziklay (Menelaus), Karacs (Páris) és Mezey 
(Achilles).

A jövőhét műsora. Mint értesülünk, a 
színház igazgatósága a jövő hét műsorát kö­
vetkezőkép állította össze. Vasárnap délután 
A paraszi kisasszony, este Otheló. Hétfőn, A 
vereshaju. Kedden, II. Rákóczy Ferencz. Szer 
dán díszelőadásul, bérletszünetben Márczius 
15. Irt : Szávay Gyula, ulána : A kápolnai 
csata, történeti népszínmű. Csütörtökön Fá- 
usztocska operette. Pénteken Gasparone. 
Szombaton A Cyurkovics lányok.

HIRE K.
Nam-Haum.
(Távirat: Auslria Ma­

gyarország a közeljövőben elfog­
lalja N a m-H u a m o l, China 
egyik fontos kikötőjét.)

Hóditni kell! Mert ez a jelszó 
A nagy világban mindenütt,
Hisz Vilmos császár megmutatta 
Az ilyen üzlet jól beüt,
Útjára kelt e nagy panezólos 
• Elisabeth« hadihajó 
S meghódítjuk a Nam-Huamot 
És még is latjuk, hogy ha jó.

Na holnap mi is eldaloljuk 
Hogy milyen csúf a Ki na tincs, 
De csak a mienk lesz Nam-Huan 
Melynek a fó dón párja nincs 
Lesz garamiunk, hova örömmel 
Törtet a filiszter sereg,
Kiket nem győznek elkergetni 
A hős gyarmat miniszterek.

A pénztáros, ha szökni óhajt 
Szép Nam-Huamba párolog 
S az igazgatók kara zengi 
Majd »Nam-Huam derék dolog 
Fellendülünk egy szóval szépen 
Ám cserélhetünk velük 
Gá-it kapunk lisztet jó pénzért, 
Ki sütjük még a kenyerük.

De félek, hogy mint eddig is volt 
— Bocsánat, de Uramfia 
Hasznot kovácsol Nam Huamtól,
A hunezut német Ausztria.
S a mig mi gésát átölelve,
Dicsőítjük mi kínai,
Addig terjengve szaporodnak 
Szegény népünknek kínjai.

Fakir.

* Istentiszteletek. A holnapi ev. ref. 
istentiszteletek alkalmával egyházi beszédet 
tartanak : Nagytemplomban : Bélteky Lajos s. 
lelkész, kőtemplomban : Dicsőd József lelkész, 
Ko-suth utczai templomban : K. Tóth Kálmán 
lelkész, ispotály templomban ; Mitrovica Gyula 
lelkész. — Az ág. ev. templomban d. e. 10 
órakor Ma'erny Lajos főesperes tart isten-
tiszjeletet. _

* Bizalmat szavazó rendkívüli köz­
gyűlés. Debreczen város törvéuyhatósági bi­
zottsága gr. Dégenfeld József főispán 
elnöklete alatt e hó 14-én d. e. 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. A gyűlés tárgya . 
bizalom szavazás a Széli kor­
mánynak. E bizalom szavazó gyűlést 
csak nagy nehezen tudta összehívni a főis­
pán — a mennyiben a szabadelvű párt nagy 
része különösen fő-fő vezére nem rokonszen 
vezik a Széli kormánynyal. — Egy hét alatt 
azonban összesz delőznödött 60—70 szabad­
elvű városatya s igy talán mégis csak meg 
lesz a bizalom. Nem kisérjük kommentárral 
a bizalmat szavazó gyűlést — megalkothatja 
mindenki róla véleményét.

* Nánássy László halála. N á n á s- 
8 y László debreczeni kir. közjegyző Debre­
czen egyik tisztelt blakjn a mull éjjel elhunyt 
Több, mint fel éve betegeskedőt, de halála 
váratlanul lepte meg tisztelőit s ismerőseit. 
Ánapotát az erős hüiés következtében beállott 
influenza tette súlyossá. Tegnap délután álla­
pota különösen roszra fordult s este 7-kor be 
állt az agónia s az öreg ur 10 órakor kiszen- 
vedelt.

Nánássy László halála sok debreczeni 
előkelő családot, köztük a Nánássy, Budaházy 
s a Csóka családokat borítja gyászba. Mánás- 
sy László temetése vasárnap délután lesz a 
gyászba borult család B e t li 1 e n-utczai 
házánál.

A szomorú esetről a debreczeni köz­
jegyzői kamara a következő gyászjelentést 
adta ki :

A debreczeni kir. közjegyzői kamara a 
fájdalom legmélyebb érzetével tudatja, hogy 
szeretett elnöke Nánássy László debreczeni 
volt kir. közjegyző, — ki a kamara alakulá­
sától kezdve — egy év kivételével — annak 
ügyeit oly igaz. odaadással és önzetlen­
séggel vezette folyó évi márczius hó 10-ik 
napján este 8 órakor jobb létre szenderült. 
Földi részei folyó hó 12-én, délelőtt 10 óra 
kor fognak örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességre a tagtarsakat bánatos szívvel 
meghívja Debreczen. 1896, évi márczius hó 
11, — A debreczeni királyi közjegyzőt ka­
mara.

* Eljegyzés. Szűcs Elek, az ev, 
ref. egyház pénztári ellenőre eljegyezte 
S z e ő k e Margit, özv. Dr, S z e ő k e 
lstvánné, sz. K ö r n e r Vilma úrnő bajos 
leányát.

* Kevés a hamis bor. A múlt év vége 
felé, a nagy borhamisítások idejében, felme­
rült a gyanú, hogy városunkban is hamis bort 
gyártanak. A rendőrség szigorú nyomozást 
indított s igen sok palaczk bort lefoglalt, a 
melyeket aztán megvizsgálás végett Pestre 
küldtek. A rendőrség által tartott borvizsgá­
latra vonatkozólag a budapesti állandó bor 
vizsgáló szakértő bizottság most küldte le 
szakvéleményét. E szakvéleményben az egyik 
kerületi kapitányság által megvizsgált 12 eset 
közül csak két esetben találtatott hamis bor. 
Az országban elterjedt azon vélemény tehát, 
hogy sehol sincs jó bor, nem nagyon felel 
meg a valóságnak. Debreczen városa most 
eldicsekedhetik, hogy a legkevesebb hamis bor­
ral bir. Egyébiránt a rendőrség szívesen ve­
szi, ha valakinek tudomása van hamis bor 
létezéséről, azt bejelenti.

* Elfogott csaló. Kitűnő fogást Csin4|t 
ma a debreczeni rendőrség. Elfogott egy or 
szágosan körözött csalót, ki különösen Aradon 
végzett bűnös manipulációkat. Józsel Samu 
nak adta ki magát apai illelöségü tulajdon! 
képen Sándor József a neve. 23 év« 
Aradon megcsalt e y csomó kereskedőt, álnév 
alatt kóborgott azután varosról városra 8 
mindenütt megcsalt két-három embert. Sie. 
rencsétlenségere Debreczenbe tévedt s jjj 
Berger József műhelyébe nyert 
Itt is álnevet mondott be m
sem mutatott, mert azt adósság fejeben hagyta 
hátra. A Rendőri Közlönyben tegnap je|ent 
meg a körözése s a rendőrség ma délelőtt 
munkaközben elfogta. Még a vallatásnál js 
hazudozott, összevissza beszélt, de csakhamar 
bevallott mindent. A nótárius csalót E r. 
d é I y i István r. fogalmazó átkisérlette i 
királyi ügyézség börtönébe.

* A debreczeni Közgazdasági Baifr 
r.-t. holnap tartja meg VII. közgyűlését, melyre 
az igazgatóság már elkészítette jelentését. A 
jelentés kietn-li, hogy az általános közgazda- 
sági válság bénitó'ag hatott az intézet üzlet­
menetére és önállóságra intette a vezetőséget 
a hitelek nyújtásánál; ennek tulajdonítandó, 
hogy a forgalom a múlt évben szűk korjátok 
között mozgott. A mérleg aktívái következő 
lényegesebb adatokat foglal magában. Pénz­
készlet : 16,788 frt; váhótárcza: 874,574 írt; 
jelzálogkölcsönök állománya : 76,982 frt; folyó 
számlakövetelések: 501,395 frt. Passzívák; 
ré-zvénytőke: 200,000 frt; különféle tartalé­
kok: 43,175 frt; takaréktár! betétek: 970,053 
frt; viszieszámitolt váltók: 290,231 frt; tiszta 
nyereség: 22.787 frt, im-lyhől 12,000 frtoi — 
6%-ot javasol az igazgatóság kifizetni jutalék 
fejében. A tartaléktőkét 40,000 írtra emelik fel.

* Jnbiláris dalárok. A debreczeni vá­
rosi dalegylet több működő tagja kapja meg 
ebben az e.ben a tiz, húsz és huszonöt éves 
dalegy.eti tagságért járó kitüntetést. Huszonöt 
éves szolgálatért arany éremmel disziltetnek: 
Márk Endre, a dalegylet elnöke, továbbá Dot 
nogán Isten és Bárdos Géza. Húsz éves tag­
ságért ezüst érmet kapnak. Szilágyi Imre és 
Engesszer József. Tiz éves müködésökér- 
diszoklevellel jutalmaztatnak : dr. Magos 
György alelnök, Szaitz Sándor és Győry Mi­
hály. Mint értesülünk, mindeme kitüntetéseket 
nagyobb szabású ünnepélyen adják át az em­
lített tagoknak.

* Garázda jogászok. Öt joghallgató1 
kiknek nevét kíméletből hallgatjuk el, csinos 
botrányt csinált az elmúlt éjjel, A Piacz-utczán 
illuminalt állapotban először is a kofasátrakal 
borították fel, majd a rendőrséget kezdték 
éktelenül szidalmazni. A 11. kér. kapitányság 
erélyes vizsgalatot indított meg az ügyben, a 
botrányt csináló joghallgatókat szigorú bünte­
tésben fogja részesíteni.

* Honvédbál. öreg honvédeink márci. 
15-én a szabadság napján régi szokás szerte 
mulatságot rendeznek. — A mulatság -r n 
város-szerte nagy az érdeklődés. Ue6r 
ezen társadalma melegen érdeklődik a nagy 
idők tanúi iránt s minden alkalommal kim ■ 
tatja irántok tiszteletét. A mulatság lény 
emelni fogja négy dalegylet: a debreczen 
dalegylet, amunkás d a I e g y 6 - 
iparos ifjak dalköre, ács-ítj 
sag dalkör e-nek közreműködése. " 
honvédegylet választmánya átiratban kere 
meg az illető dalosköröket, s azok kejzsegg 
vállalkoztak a szereplésre. A mulatság me 
tehát nem kevés élvézetet fog nyújtani a n 81 
dalegyiet közreműködése, mely a műin s g 
valóságos müvész-estélylyé fogj* T‘ir*fLink 
Biztosak vagyunk benne, hogy öreg honvé 
mulatsága már csak ezért is fényesen 
sikerülni.
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* Felesége után halt. Lapunk zártakor 
„nmoru szerfölött tragikus esetről érte­

ssenek bennünket : Guthán János kály-____ Guthán János
, , mestert Bethlen Utcai 56 sz. a. laká- 

t b* jelben 1 órakor felakasztva találták. — 
f"rencsétlen ember bu-bánatában követte 

! I vévzeies tettél, mert felesége, kivel bol- 
JJ családi életet élt, az éjjel meghalt. - 

„relő férj nem bírta el a súlyos csapást,
A ie felesegenek elvesztésével érte s önkezűleg 
1111 tt véget életének. Tettét az orvos vette ész 
V ki a halott felesegét jött megnézni. Levágták 
ü8’ már nem lehetett rajta segíteni. Most mar a 
másvilágon sem hagyjá el egymást a hazsspar 

rt közös simán temetik őket. eset Az 
óriási részvétet kelte t a városban.

* A kollégiumi ifjúság ünnepélye. A 
nárczius 15 íkí U. nepelyi rendező bizottság 
véglegesen megállapítja az ünnepély műso­
rt melv a következő 1. A »Petőfi szobor­

éi 1 Talpra magyar énekli a Petőfi dalkor 
o Ünnepi beszédet mond Kun Béla 3. jh. 
Talpra magyar Petőfitől,s szavalja S z a b ő 
Miklós 2 jh. 4. Szavalat Ácsa y Lajos 2, 
h tói 11 A kolleginm udvarán. 1. Ének a fő­
iskolát énekkartól. 2 K o v a c s Kalman 
ünuepi beszéde. 3. K u » Béla pályanyertes 
ódáját szavalja Szentiványi Sándor. 4. Ének 
a főiskolai énekkar ni- III. A városháza elolt 
Ének a főiskolai énekkartól. Ünnepi beszedet 
mond Sipos Bel, 3, jh. Talpra magyart 
szavalja S z a c a v a. y Sándor á debreczem 

I színtársulat tagja. Az Ünnepély délután 2 ora- 
I kor veszi kezdetéi. , .

1* Meghívás a hatvan utczai gazdasäg 
1899. év márczies bő 12-ik napján, vasárnap 

ddután 3 órakor a varosháza nagy lanács- 
\ t-rméhen tartandó évi rendes közgyűlésére 

Tárgyak : 1. Választmányi jeleutes az lottö-iK 
\ évről. 2. Pénztárnoki es számvizsgálói jelentés 

„ mull 1898. évi pénztári állapotról s annak 
folytan a penziarnoz es a többi tisztviselők 
felmentése. 3. Barom tagból álló számvizsgáló 
bizottság megválasztási az l996*lk évJ®' ■' 
Tiszfujiiás a követkéz ■ 3 évre. Ondódi -a uj- 
földi mezőőrök félfogadása az 1899-ik évre.
6. Esetleges indítványok árnyalása, K®*1 ue°; 
reczenben, az 1899-ik év, fe;ruár hő 12-ik 
napján tartott vála-ztmányi ulesból. 
lettel Koszorús Lajos utczag. dasági elnök.

* A főiskolai tanárkar ünnepe. A 
debreczeni főiskolai taoarkar legutóbb tartott 
közös tanárkán gyűlésén eihaiarozta, hogy 
márczius 15-ét híven a trad,Lökhöz ez évben 
is megfogja ünnepelni. Az un nép-ly színhelye 
az oratórium lesz. Ünnepi b-szedet Fér 
c z y Gyula, az akadémia e kitűnő tanára 
fog mondani. K n n Béla pálvanyertes alk'l- 
m, ódáját pedig Szentiványi Sándor 
szavalja el. Az ünnepélyen szerepelni tog a
főiskolai énekkar is, , •

Tűz az őrültek házában. A yanktom
(Észak-A ...erika) örültek hazában a minap tűz 
puszi,tolt és tizenhét szerencsétlen örült o t 
vesztett a lángok között. Az mLzet épülete 
háromemeletes, de a második és a a 
em. csak egyetlenegy lépcső vezet h foMsZintre. 
Éfjel két óra felé támadt a tűz é- oíyan gyor 
san terjedt, hogy nemsokára lángban almit. ax 
egész épület. A hálótermekben levő betegeke 
az ápolók még jókor kimentené , ie ' ..
a kik külön czelIákban veltak, nem tudták 
segíteni. — A második emeletre a tűz ® 
mar nem lehetett fölmenni, a vízvezeték c 
veit megrepesztette a nagy hőség ea .L* 
fönn levő betegek megéglek. Hogyan keletk

,=». "Í2Ü*. Mooleoucooli

Bajmuud, a hires hadvezérnek vezérkara a 
volt eav Cicogna nevű fiatalember, a ki kei 
dologról volt nevezetes : uem tanult se nm 
nem tudott semmit és rettenetesen el volt 
telve magával. Rövid eszű le8*ny vo '
a ki a tábornoknak gúnyos dicsére éhöl nem 
ére/te ki a gúnyolódást. Moniecuccol a maga 
nyers modorban vezérkari számárnálk nevezte 
el Gicognát. a ki ez. mégis megsokalta- 
mikor megmagyarázták neki, _8 Y
kapta ezt a neve . mertPa legfontosab es a legssükségesebb 
gokat pontosan, szorgalmasan elv g , gak 
leghübb teherhordó szamár, ak

belenyugodott ebbe az elnevezésbe, hanem még 
kérte is, hogy bivják csak vezérkari szamár­
nak. 1664. uug. 10-én, a szt.-gotthardi csata 
után Montecuccoli nagyon jó kedveben ' ott. 
Jelentést irt a háborúról a császárnak. Cicogna 
háta vol az asztal. Ennek a nevezetes je­
lentésnek, mely ma is m-gvan a c. és kir. 
hadi levéltárban, a vége igy szól ;

Reggel kiteociől d. u négyig marakod­
tunk a török bestiákkal, de végül kiütötiük 
főkutyának, Kuprillinek a fogat. Ezt a jelen­
tést sietve Írom egy szamárnak a hatan.

Cicognanak odaadva a levelet, h'gy 
küldje el a lovas híradónak. Cicogna elolvasta 
a levelet és igy szólt :

— Tábornok ur, ha megengedi, egy té­
vedésre figvelinezV tem.

— Halljuk, halljuk !
__ Téves hogy egy »zamárnak a hatan

irta a jelentést, hiszen en a vezérkari számár
vavvok. _

* Jövő heti végtárgyalások. 1899 év 
márczius hó 13 an Hétfőn Adler Jónás ellen 
sikkasztás bűntettéért. — Goldberger Nathan 
s társai ellen k. o. hamisításért. — Márczius
15- én Szerdán Hdász Sándor ellen m. osirai 
hami iiásáert. - Csibi István e len ham. t- 
nuzásra való rábírásén. — Gyöngyös, S.nior 
s társai ellen s. tes is rtesén. 1899 M-rc-.
16- án Csütörtökön Tóth Janos ellen csalas 
bünieitéért. Nagy Gabor ellen szánd, ember­
ölés bűntettének kísérletéért Pollácsek Lipot 
Lajos ellen lopásért. Marcz. hó 17 én Beme­
ken Bieter Antal ellen sikkasztás vétségéért.
Deli József ellen lopás büute tééri. WalleMein 
Miksa ellen m. okirat hamisítás. Tiszai Imre 
ellen lopásért. Ugva-nap itélethirdele-ek.

* A debreczem Kerékpáros Egyesület 
folvó évi márczius 12 en (vasárnap délután 
4 Apakor a Bika szálló czukrázda 'érmében 
Laszgallner Kálmán elnöklete aia't évi rendes 
közgyűlést tart, melyek largysorozuta a ko- 

I ve'kező • 2. Elnöki jelentés. 2. A zárszam 
' adás megvizsgálásáról s ólo jelentés. 3. A 
választmányi tagúk szamának felemelési úgy-.
4 A magyar kerékpáros szövetségbe lurténó 
belépés ügye. Esetleges indítványok tárgyalása 
Az egyesület tisztviselőinek, a választmánynak 
és számvizsgáló bizoilsegnak megválasztása 
!l Tudnivalók : n közgyűlésnek befejezése 
után este fel 8 órakor, a Bikaszalló fo dszint 
éttermében közös vacsora (á la carte) és 
esetleg tancz. A közös vac-oran es azt esetle. 
követő táncestében a kerekpár-sport traut ér­
deklődő nem egyesületi tagok is vehetnek rész 
és a legszívesebben latlatnak

* A derecske! függetlenségi és 48 as 
párt márczius IS iki ünnepe. A derec-kei 
függe'lensegi eS 48-as part népszerű elnöke f. 
hó 5-én rendkívüli közgyűlésre 
a pari vál szimanyi tagjait. A . gyU "kénJk 
bangulag elhatározták a márczius 15-ikének 
méltó keppeo megünneplését. Réggé 
6 agyulöves jelzi a nagy nap (eljöttét. Délután 
3 órakor szintén 6 ágyulöv s fogja Jelezn az 
iinnenélv kezdetét a szabadság szobor mellett. 
Ke" dí lrda közre működésével. Az ünnepelu 
/ a kán v Lajos pártelnök nyitja meg m-ly 
uUp B u d a v József ügyvéd tart be- 

“L, Kzek mán Bencze Péter tanító sza­
vai alkalmi költeményt. Az ünnepély egyi 
S^eke^nek ígérkező pontját azjnan

tagbaszakadt fiatal P^b6.& « ^

EsTea25ü téritekü vacsora a nágy vendéglőben. 
Este 25Ü ten Antal.féie hasonszenv,

SBEBiBrE
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‘ 1 6 1 dbezJeUSba egy kisebb kórházat s »z 
tén rendezett b gy Rámutattunk
örökségből akar^ t mCgron",ó eshetőségre

•ktor,r.é srw

szatmári kórhazellenes Jnyilatkozata előre 
sejtenünk 'engedte. De tudomásunk szerint 
Sza már város hatósága az ügyet nem hagyja 
ennyiben s erős bizodalmunk van, hogy egy 
ujubb döntés, a végrendelkező in­
tenciója szerint is Szatmár város jogát 
véglegesen érvényre emeli.

• A Petőfit dalkör. Élénk emlékezetben 
van még a »Petefi dalkör« múlt 1898 évben 
rendezett márczius 15-ki estélye, melyben 
ba-onlót rendez városunk ezen lelkes és tö­
rekvő ifjú dalköre az idén márczius 15 én a* 
Aranv Bika dísztermében társas vaooräval 
ein bekötve, — A buzgó es ügyes rendezőség 
a m ghivókal mär szetküldölte, a melyek 
,een csinos kiáditásunK, — előlapján látjuk 
a dalkör nevét viselő Petőfinek arczképei bo­
rostyán koszorúval övezve. Kik esetleg téve­
désből meghívót nem kaptak s arra igényt 
lonanak, forduljanak a rendező bizottság el­
nökéhez Borús Béla városi tisztviselőhöz A 
lezvek előre válthatók : ilj. üyürky ^ándor. 
C-atby Ferencz, Leinde.ifrost Gy. és Mende- 
luvics Lajos urak üzletében.

* Abcsnyői szent. Szajkovics Mihály bes- 
nyöi fö dmives minden buc»u a kalmavul és 
minden vasarnap szorgalmasun eljárt a lem- 
plumba s lerdre borulva ábiiatosan imádko­
zott s csókolgatta az oliar hideg köveit. Egy­
szer aztán meglátták, a mint a szent ember 
oltárcsokolas közben szájába s z e d i a 
mise alatt összegyűjtött krajczUrokat s aztan 
.vors léptekkel távozott a ferenczrendiek tem­
plomából. Utána szaladtak, lefogtak és talal- 
lak náta sok-sok rézkrsjezart. Szajkovitsot 
atadtak a csendőröknek s azok előtt hamar- 
janan kivallotta bűnei. Ma tárgyalták a bes- 
nyöi szent ember bűnügyet a pestvidéki tör­
vényszék előtt V e r e b e I y í bíró elnöklete 
alatt. A targyala-on az összes bucsus asszo­
nyok tettek tanúságot Szajkovits eben és 
Ve r t ess y Amtirus zardafőuök is. A tor- 
venyszéb két hónapi fogházra ilelie a tolvajt.

* A nőegyleti népkonyhára e héten 
a következő adományok foiyiak be .
Gyula kir. tanácsos alispán gyűjtésé 3U irt.
• Haladás« jótékony egylet 25 ln, Stern test­
vérek gyári munkásai 15 Irt, ozv. Lip ay 
Miklósné, Vecs-y Zoltánná, Dr. Nagy Lajos,
Harstein Káhnánne, Igyártó Sándorné J-5 tr .
Hubinszky Korné m, Tel gdy Lászlóné 4-4 frt. 
Ormos Gabor, özv Pozsgay Mórne 3-3 frt.
K Vér esi István 2 frt 50 kr. Ungvári Jó'sel, 
özv Liptai Gáborné, Révész Bálintig özvegy 
Varga Lajosné, Jakab Széfén. Dr. Ro.scbnek 
V Em.lne 2-2 frt, Szűcs Kalmánne, D . 
Széli Kálmán 1.50-1.50 kr. ózv. Patay st- 
vanné N. N„ Béla mama 1—1 frt. ózv Lip y 
Miklósné 1 csomó tészta, ozv. Patay Ietvenné 
káposzta. N. K. 62 ko. krumpli, 10 ko. rizs, 
20Pko. szilva, 15 ko. paszuly, 10 ko. lencse 
10 ko. liszt, özv. Liptai Gáborné 1 véku 
krumpli és káposzta. ö*v. Berger Hennkné 3 
zsák krumpli, Novelli Ede i zsák é*
nas/ulv Igyártó Sandorne 1 zsák krumpl , 1

isi káposzta, 1 kosár paszuly N. N- 40 *'’•
főzelék. Debreczen, 1899. mércz. 10. S 
Kálmán nőe*vleii pénztáros.

* Értesítés. Van szerencsém a nagyér- 
demü közönségét értesíteni, hogy kir. köz­
jegyzői irodámat Szent-Anna utcza 6 szám 
íiatt (Zivu ka-féle házban, a Paksy-fele ház­
zal szemben) I emelet, megnyitottam és k,r
közjegyzői működésemet f. é. márcz. hó. 3 á 
megkezdem. Állandó helyettesemül Dr. PaBay 
M Béla ur lett kamaratlag kirendelve. Kelt 
Debrecenben 1899. márczius 4. - Lestyán 
Adorján kir. kö/jegyző.

“TTTka kávéházban ma szom-
baton, márczius 11-én nagy hang 
verseny tart.tik Magyan testvé­
rek személyes közreműködése mellett. 

Számos látogatást kér
Bika szálloda bérlő társaság 

ütMvozetősége
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Tudomány, irodalom és művészet
A* erdélyi mnzemn Negyven évvel 

ez előtt Erdély közönsége 2 milliót érő rou- 
kinc-et hordott össze egv országos muzeum 
alapítására, azonkívül 472 ezer frmyt alap- 
tőkóvel biztosította múzeuma fennállásai. A 
muzeum elhelyezésére Mikó Imre gróf ingyen 
telket rajta több emeletes épülettel ajándéko­
zott. Ezt a közönség által létesített múzeumot 
mikor a kolozsvári egyetemet felállították, — 
a tanárok vették kezelésükbe a kik aztao 
a múzeumot szerződés melleit átadták 50 évre 
az államnak egyetemi tanczélokra. S azóta ez 
a muzeum a közönségre nézve meg is szűnt 
a közművelődés tényezójé lenni, s az egyetem 
tanszertárává sülyedt. Sőt egyes tárai, mint 
a törten'Imi és regiségtar már évek óta le 
pecsételve, mindenki előtt zarva van. Ezen 
bajok orvoslása végeit most Erdély közönsége 
a lapok utján fordul Wlássich közoktatási mi­
niszterhez s arra kéri, hogy a közönség ada­
kozásából felállított múzeumot szabadítsa fel 
az egyetem nyűge alól s rendezze annak pénz­
ügyi viszonyait is. Megjegyzendő, hogy az 
egyetem kezelésében levő múzeumnak most 
17 ezer forint jövedelme van ; abból sajat 
czéljaira 7 ezer forintot hasznai fel ; 10 eze­
rét pedig az egyetem javara fordítanak.

Egy lépés a művészet decentralizá- 
cziójára. A szegedi képzőművészét! egyesület 
tegnap délelőtt tisztelgett Széli Kálmán 
és W I a H 8 i c s Gyula min sztereknel, a 
kiknek a társulat védnökség! Uiszek evelet is 
átnyújtották. A miniszterelnök es a kultusz 
miniszter a képvi-eiőbáz mtnisz ért szobájában 
fogadta a küldöttségét, a kiket L a z á r 
György szegedi képviselő személyenként bemu 
tatolt, s egyúttal meglnvia Wl assies 
minisztert a mai szegedi tarlat megtekintésére. 
A miniszterelnök megköszönte a társulat s i- 
tüntető bizalmat s meleg-zavakbau emlékezett 
meg Szeged varosának kulturális missziójáról 
s arró a nagy lelkesedésről, a mely művészi 
téren uy bamuialos eredményt tud I lmu'ulnt 
rövid idő alatt. W I a s s t c s Gyula hasonló 
értelemben nyilatkozott és legmelyebb sajnála­
tai fejezte ki, hogy betegsége miatt föltett - n 
tartózkodnia kelt az utazástól, de már gon­
doskodott kepv’seltetéseről s L í p p i c h 
K a d o c s a Eteket bízta meg, hogy egy 
képet a szegedi muzeum részére válasszon 
ki. E ismerései fejezte ki Szegednek kezdeme- 
n ozese iránt a müparlulás terén. Ezenkívül 
a miniszter egy fontos elvi jelentőségű nyilat­
kozatot is ten, midőn e küldöttség előli kie­
melte bogy a mily baratja a politikai centra 
llzácziénak, eppen oly szükségesnek tartja a 
kulturális dec entratizäezi- 
6 t s főleg a művészetnek a vidéki fókusokban 
való le virágzását.

Végül a küldöttség Andrássy 
Gyula grolnal tilzteigett s őt mint a Nemzeti 
Szalon e1 nőket e tarlal megnyitására fölkérte 
a grol influenzás gyengelkedesere való tekin­
tette határozott választ nem tudott adni, de 
kiemelte, bogy a szegedi közönség művészén 
akcziójui annyira szíven vise i, hogy ha csak 
az orons megengedi, személyesen óhajt a 
megnyitó ünnepélyen részt venni.

Korhadt fakereeztek. Ily czim alatt 
adta ki Kakosi Viktor, a magyar oiva-ókozün- 
ség dédelgetett kedvencze, azon elbe-zéléseit, 
mikel a magyar szabadsagbai ez egyes esi mé 
nyeirol a «Budapesti Hirtap»-La irt, a melyek­
ből a «Sztrecsnói piros virágok» czimüt a 
«Debreczen» tárczájatian közöltük. Az érde­
kes kötet bővebb ismertetésére még vissza 
terünk.

Megjelent: Singer és Wolfmer kiadásé­
ban Budapesten. S a 200 oldalas kötet ara : 
1 fr 20 Kr.

A Pozitivista könyvtár időközönéint
kisebb-nagyobb kötetekben fog megjelenni, 
csinos kiállításban s bamulatós olcsó áron. 
Tartalmai egyrészt eredeti dolgozatuk teszik, 
melyek a hazai viszonyoknak a positiv phiio 
soj'lna s po inka szempontjából való apprect 
silóját argyazzak. M tsré zf ől e. fők pen a 
ComIe Ávos at al ös-xevalogatott «Posilivista 
könyvtár» egyes muukatnak fordítását nyújtja, 
ponti.s, bü és megbízható fordításukban. E

könyvgyűjtemény a művelt "e™,elek 
mába,, megjelent legkiválóbb müvekből Van 
összeállítva s a következő négy sorozatra 
oszlik- 1 költészet és szépmdvészetek ; 2.
exact tudományok ; 3. történelem, földrajz és 
inemmre-ok; 4. pb.lusophia, vallás, synthesis 
A «Posilivista könyvtár-bán megjelenendő 
müvek teljes czimsorozatat egyik legközelebbi 
füzet boritékán közlendk. A mi az 1. luzet- 
ben megjelent: Nemzeti cu túra és nyuga t 
civilizatio cztmli társadalomtant essez-t illet , 
abban szerző a magyar nemzet anyagi szel­
lemi és erkölcsi fejlődésének az imént lefolyt 
millennium folyamán vázlatos rajzát adja. E 
részbeni appreciatióiban a szerző egyrészt a 
a positiv phtlosopb a mindjobban elismerésre 
jutó e veire, másrészről külföldi tartózkodása 
alatt sz rzett személyes tapasztalataira támasz­
kodik Feltétlenül szükségessé vált, hogv a 
mii enniumi ünnepélyek alatt es után elhang­
zott dicsériádik után, elfogulatlanul, higgad­
tan s öuámitás nélkül vegyük szémügyre a 
tényleg letező állapotokat minden téren, a 
ígérek hires axiom aj a alapján : no see te tp-utn. 
A helyes önismeret, ugv az egyem, mint a 
nemzetiéiben egvedüii alapja a helyes tovább­
építésnek. Szerző nem törekedett hízelegni a 
közvéleménynek, de nyíltan, őszintén és eifu- 
gulallanul előadja nezeleir, m-lyek első olva­
sásra t <lan kellemetlenül erinenek, de a teljes 
jóhiszeműség s őszinte hazaszeretetei, mely a 
kritikus megjegyzések közölt elő-előcsill an, 
csakhamar kttiekiti az olvasót azzal, a mi a 
nemzeti öntudatot különben tálán sértené. A 
füzet igen csinos kiállítása mellett rendkívül 
öcsé: 30 kr. Kapható a k.adó: Révai Leónál 
es minden könyvkereskedésben.

Karvaly Mór fe-tőmüvész Méránban a 
hol gyógyulást keresett — meghalt 38 éves 
korúban. Az erős magyaros je légii genre ke­
peivel már Parisban é< a hazat; kiái ita-okun 
is nagv haladt eb i t művész h -lalaval szép 
reményekre jogosító jövőt vitt a sírba, amikor 
mar nehéz küzdelmeket győzőit le.

M. Kir. osztálysorsjegyek
húzás Márczius lő-tol Április 12-ig kaphatok

ggg- a főelárusitó ""ÄS

Dekrecunipar és ksrsskedslai Baaknál

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz urnák, gyógyszeréi* 
kirchenben., AlBÓ-A'uv-ztria, az antirhéuZ 
tikuB és antlarthitikuB vértisztitó-tW 
feltalálójának. Köazvény és rher-na.tims„ 

elleni vértlaztitó. ®au*
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, azért 

mivel első sorban kötelességemnek tartom wTÍ 
h e 1 m gyógyszerész urnák Neunkirchcnben szolgál 
lataiért, melyet vértisztitó teája által kínzó rheii-m 
tizmus szenvedéseimben teljesített, köszönetén* 
kifejezni és aztán, hogy másokat is, kik ezen irtója'J 
betegségbe esnek, ciné kitűnő teára figyclme:rtes 
A kínzó fájdalmakat, itiótycltfct' mihdch iflöváltőztl.
tásnál az összes tagjaimban szenvedted és n.meta 
semmiféle gyógyszer, sem a Badeni kénfürdők mei. 
gyógyítani nem tudott — nem vagyok Lépés leinj 
Álmatlanul hánykolódtam ágyamban, étvágyamW 
látomást elmúlt, kinézésem egészen elhomályosult J 
egész testőröm elfogyott. A fenti tea 4 heti 
nálata után fájdalmaimtól teljesen megszalíadülU 
nemcsak és még most is, miután már 6 hét óta nej 
iszom teát, egészséges vagyok, testi erőm is meg-! 
javult. Erős a meggyőződésem, hogy mhdenki, at! 
hasonló bántál inaknak ezen teánál keresi menedékét, 
annak feltalálóját, Wiltiélm Ferencz urat, ujj 
mint én, áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel
Butschin-Streitfeld grófné

alezredes neje.
Kapható minden győgysz^Járj^i.

Szenes Ede szállodája
a »Magyar királyhoz«

BUDAPEST, Doroltya-utc/.a 2. sz.
Gfzella-tér sarok.

Elsőrendű szálloda, 1*97. november 
óta birtokomban vau s személyes veze­
tésem alatt áll. A szálloda me Ív az újkor 
minden igényeinek megfelelően teljesen 
újonnan éa kényelmesen be van 
rendezve csakis magas es világos szo­
bákkal, sok kényelmes és előkelő családi 
appartemenikal, társalgó és irótermekkel 
bír, és mindenütt villanyvilágítással van 
ellátva, figyelmes szolgálat melleit olcsó 
árak. Szobák 1 frttól feljebb. Kitűnő 
konyha, pilaeni éa dreher-féle sör. 
K ényeline-ségénél fogvaliosszabb tartóz­
kodásra igen ajánlatos

Kiváló tisztelettel 
SZENES EDE 

tulajdonos.

Egy fiatal ember (le­
hetőleg keresztyén,) a 
ki a magyar és német 
levelezésben teljesen 
jártas, egy elsőrangú 
közvetítő és tudakozó 
intézetben, mint üzlet­
vezető alkalmazást 
nyerhet. Czim a kia­
dóhivatalban.

Mily elkerülhetlenül szükséges 
a szöllő péttneteztfsek 

az elmúlt évadban bizonyult be, midőn 
es i kis a permetezett szőílők i em mentek 

tönkre.
Ennek elérhetésére legjobbnak I izonyult

Mayfarth Ph. és Társa
»isaTbadialinaa^otf

Mh önműködő
„Sypfíoma“
szőllőves“ző és növény 

permetevője
mely az oldatot' szívat- 
tyiízas nélkül önműködően, 

||a növ éhx cW périfn ftzi. 
Ezen permetezőkből már 

sok ezer van használatban, és sz mos di­
csérő bizonyitv ny mutatja kitűnő volta 

valamennyi egvéb rendszerrel szemben. 
Ábrh és leirás rendelkezésre all

MAYFART Ph. és Társánál
mezőgazdasági gépgyárak, különb gességi 
gyár borsajtók és gyümölcs-értékesilósi gf' 

pék részére
B6cs,H/l, TAboBtraese 76 *«•

Árjegyzékek és számolt elismerő lévél ingben. 
KepvidtIŐk és Ismótéládók kivtiüa'hlskk.
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A Perecz dűlőben a papok tanyá­
ival szemben 26 öl ház utáni föld ki­
tűnő tanya épülettel ellátva

eladó.
■Budapest,Karlsbad ésBécsiczipó raktár.

Étekezhelni a tulajdonossal Arany 
János (Kádas) ulcza 37. sz. alatt.

szám
1999.

Árverési hirdetmény.
Alu irt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhlrr « teszi, hoey a h. b mzörméuyi kir. já- 
ra-birósagnak 1898 évi V. 391/3 sz. végzésé 
folytan Dr Fejer F rencz ügyved alial .ép- 
vissl Kaszanyitzky Fndre felperes részére 
Pajer Béla alperes el en 49 fri 65 kr. köve­
te és s jár. eiejeig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytan alperestől lefoglalt es 588 fri 
65 krra becsűd ingóságokra a h. böszörményi 
li,r. jara-bíróság 1898 évi V. 391/4 sz. vég­
zésévé! a tovabnl eljárás elrendelte! ven, annak 
az alap es felülfoglaltatok követelése erejeig 
is a mennyiben azok kieiegites. jogot nyertek 
volna, az árverésnek végrehajtást szenvedő 
h. böszörményi lakasá es az általa kezeli 
üzletben leendő megtorlása határidőül 1899 
évi márczins hó 13 ik napján délelőtt 10 
órája kituzetik, a mnur a tnróilag lefogad 
szoba bútorok úgy üveg é« poreze an aiuK a 
legtöbbet ígérőnek keszpenzfizetes mellett, 
szüvseg eseten beesaron alul is el fognak 
adaini.

Fellnvatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vét. larából a végrehajió kö­
vet lését megelőző kielégítéshez jogo' tartanak, 
a mennyiben ie zükre a foglalás korábban 
eszközöl Hielt volna es ez a veg ehajtasi jegy- 
zőkönvvnő ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alu irt 
kiküldött e írásban beadni, vagy p óig szó­
vá. bejelenteni ei n« mu assza«, mert külön­
ben csak a vete.ar fölöslegére ingnak utaltatni.

Kelt H.-Böszörmény 1899 évi február hó 
27-ik napján.

Kopacaek Aurel
kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy “ jó 
hírnévnek örvendő Baum Miksa-léle, a főpostával szem en e

Női, férfi és gyermek czipő raktárt
ötveitem, s azt saját ezégem alatt, tetemesen megnagyobbítva 
fogom tovább vezetni.

z'’, • n a a z tvjdő szerint Debreczenben aLzipo raktaram legnagyobb, áruim, melye­
ket Budapest, Bocs é- Karlsbad legelső gyáraiból szerzem be, leg­
kitűnőbbek és a mellett feltűnő olcsók

Minden czipő talpán a SZABOTT ÁR latható.
4 j . idényre raktáramat rend-A tavaszi es nyári klvü; dU8an láttam ei»

legelegánsabb és legjobb eztpo arukkal, úgy hogy e tekint
minden vrsenyen felül állok. m:nlFelkérem a n. é. közönséget, hogy úgy dús raktáram, mmt
olcsó átszámításaim és ki-tinó gyártmányaimról személyes m fc 
győződést szerezni mélóztassék tisztéé e _

Tolnai 3Da.nL0.ei
elő. b BAUM MIKSA,

a fópo-laval szemben.

Legjobb czipő raktár.

d arany 
18 ezüst

X*
.6?

kigvó
j*“gy-

itófri jóhirll 
diaetetikus cos- metikuH ezer (be- dörze- lésre) az 
emberi test iz- 
mninak ée inai­
nak erötiitéHÍre.

MAKkt

30 tisztelet
elismerd 

oki at.

turista 
tinid.
Kredményeecn 

hanznnlva túri«- 
Iák, kerókpkro- 
«ok é« lovagiok 

Óla nagyobb 
urak utáni orö- 

«itúsro 0« «rö-
gyü ttare-
palack 

ára 60 kr.
'/, palack 
ára 1 frt.
Csakis a fenti védjegyes a valódi.

Kapható minden gyógyszertárban.
Főraktár: G-

Kreisapotheke, Korneuburg, B6cs mellet

\ A közönség ügyeimébe!
3 A tlldövész, tiphus es difterltisz lerjedtamek meggátllsára, a !■ 8-
3 alkalmasabb, a legkitűnőbb sz-r a valódi

mggr amerikai Dustless * JHK
Fnnek az a kivá ó előnye is van, hogy a legpompásabb szoba- 

pad lő már. Pormemes, m-góvja a bútorok,., k"e,kedésben a/ áruk».. 
Kopást és padló rothadási kizár. Semmi hozza nem tapad,

ggp- tisztítja, a Is'vegröt,
feleslegeséig teszi az egyedüli képviseletét^^De^czenre

u nézve, melv tisztelettel alulírott válaltam ej.
t ------- “Midőn a n. é. közönség ügyeimét ^re felhívni szerencsém van
1 . lol ltp, u, m hoJY megrendeléseikkel felkeresni s e m -gfi-* 'Sen‘eí'löäeféLő rS’b.szn'U meg,,««Ódul mőUdz.a»*,.

Mint mindenben úgy ebben is igyekezni fogoka közönség ige- 
nyernek pontosan megfelelni.

Szives megrendelő»! kér tisz|ele<lel

TUBÁI FARKAS
(Miklós-utcza)^ (Miklós-uiczaj. „

-------------------------- T ng-rfí-nnmílVlb

1 mnHTF-R-féle

■<

non, titkos .tor, bsnem tóul "*P««rá ** „„’„„kinti ári,an majdnem nnmKm 
kellene hiányozni 40 ^ 70 kr; e8f]/»ktir;1' TBr»k József 
uvóírvflzortÁi ban készletben vftn > Avatottak legyünk, mert több
Budapesten. Bevásárlás alkalmava g flem akar megkárosodnl, az minden 
aobbértikü f “‘"".'"Ät ltiöhter ozógjegyzó. nélkül mmt nem
ár» ä y ^ „ kir.udTlri«R

RICHTER F. AD. es ISA, 1 —-----------

Legfinomabb

harczi kanári énekesek!
tehetséggel 

próba idő
Saját nevelés, a legszebb éneklési 

eladok 8—20 márkáért utánvétel és 
mellett. Catalogue ingyen.

w. HEERIMG- 8t. Andreasberg
(Harz) 427. Hannover provinczien
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Alapítva 
1880. évben. Gőzerőre berendezett müfestészete és vegyi tisztító intézete

DEBRECZEN, Széchényi-utcza 42.

ti i.íc.

-----------------—HHW*4~-------------------

I ju pamut-kelmék, mindenféle kendők és szalagok, butovkelmék, abroszok,Festetnek : ^ön;öfé?J szőnyegek, női jaquetek, úri- és női-öltözetek egészben vagy 9zét. 
----------- -—-------- p bontva stb.

egészben vagy azétl
bontva stu.

. . -I_ . Uri. és női öltözetek, di-z- és egyenruhák, a legkényesebb szinti selyemruhák
TlSZtlttatnaK . és nöi kézimunkák, szőnyegek, függönyök, napernyők stb.

A férfi ruhák szakszerűen kijavíttatnak és vasaltatnak.
Tiszti pokróczok festése és tisztítása.

Postai küldemények különös gonddal intézteinek el.

törleszteses
kölcsönt

Piacz

Serravallú-China bora
vassal,

Köszönetnyilvánítás.
Ő Fensége Salvator Lipót főherczeg udvar 

mesteri hivatala
Általános Ashesláru-gyár.

Ö császári és királyi fensége Salvator Lipót Foher
ezre rendkivbl meg vun elégedve a. asbes.talppal 1)6 el 
csípőkkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson basznába
e czipöket és érezte, bogy lábai nem faradtak ÚgyJ1’ F*"1 
más közönséges czipőknél. Küldök egy pár v * ’
hogy annak8 a mintájára Készítsenek másikat asbetta.p 
béléssel, ugyanannál a c ipésznél s az tan küldjék

Hls.Vttk, hogy e vada. cipők ep oly jók lécnek 
A, ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a 
•aalonealpttk. ...
Zágráb, 1898. július hó 8-án. KRAHL, huszárkapitány. ^

Ma yarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket írja :

Tisztelt Doktor ut! ,
Az asbestbetétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szi­

lárdan és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást 
nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő híve

WEKERLESÁNDOR

LRRáYAtlO -

Farmacii StKRAVAUBirEl
» EeiteTr

Ferrugihíi^ j 
(JAL) *• ta,vi*,.‘ryjí’ím i r* I -. (CJ

fn+é élilk*i yoiHV*;' v. ‘A

orvosi tekintélyek, mint. udv. tanácsos. Dr. Braun udv. lan 
Dr. Dasche tanár, udv. tan. lovag. Dr. Kaft-Erbing tanár,D; 
Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. Neuis«i 
nár, Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner tanár által sokszor 
használva és legjobban ajzuiva.

(Gyöngék és lábbadozóknaki)
Ezüst érem :

XI. orvosi congressus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Cliemiai congressus Nápoly 1894., 

Általános kiállítás Turin 1898.,
Arany érem :

Kiállítás: Venéczia 1894., Kiel 1894., Amsterdam 1894 
Berlin 1895., Páis 1895., Quebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerés
Ezen kiiünö, uj életet gerjesztő szer, kitűnő ize miatt különös 
gyermekek és asszonyok által kellemesen hasznaltatik. */i üli
üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. Kipb 

minden gyógyszertárban.
Serravalló gyógyszertár Triesztben

gyógyáruk nagybani szétküldése.
Alapittatott 1848.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­
rös és feketenyomás sárga 

papíron) van elzárva.

Nines többé lábfájás !
Óvjuk lábainkat hidegtől, nedves
Bégtől és meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bör-
kemenyetles.semlabdaganat sem labéges.
Rövid idei viselés után a
■ArAxa unnak, ki czipojét dr. Högyes-fAle

vllAg"» ««abadalma.ott ».he.tt.lpb.lA..«!

látja el. ,
Wt.sml.gsig» I frt 20 tr, egysierü 60 lr„ 

homoktalp 40 tr gyermekeknek fele.
Az asbcsttalpbélés kitűnőségét legjobban bizonvnia,

hopv a o> Aa kir. kő»ö« hadseregnek A« a m. ktr. 
kJnvAd.égnek eddig 22 500 pAr «»állíttatott

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előlege« 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospeclusok és köszö­
netnyilvánítások ingyen.

Vleaonteladóknak megfelelő Árengedmény

kimkSOS OESTÁRU-GYÁR BETÉTI TÁRSASIG
BUDAPEST.

*]( hitwilKtii SfKüngmdMj

. „ froticolinef
'VwgkkMSir«!,^

Eddig felülmúlhatatlan I
Maager Vilmos^féle

valódi, tisztított

májolaj
törvényileg védett csomagolásban r

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáliab tt
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekekne ,
nősen ajanltatik es rendeltetik mindama n.'e' mell­
nél az orvos az egész testi szervezet, kúlono a
és tüdő erősítését, a test súlyának 
nedvek javítását, valamint általában * v r , hatö a 
el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forintJ.. - 'Vitjaroinl 
gyári raktárban Bécsben, III|3. ker.,Heum 1 „,(árib»n ! 
az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógy®* |

DEBRECZENBEN : Tóth Béla, Mihalovits “j 
dr. Rőthschnek V. Emil gyógyszerészek,
Zelmos, Csanak József kereskedő uraknal.
Főraktarésfőelarusiiás az osztrák-magyar monarc 1 .

Maager TTllaad-OS,
III/3, Heumarkt 3.

Utánzások törvényileg üldöztetnek.

v. át
V:V

Alapítsa
1880. évben, 2 4
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